

# 京能电力(锡林郭勒)发电公司 一期2×660MW机组工程获“国优”

近日,2020年度中国电力优质工程评审结果公布,由京能电力(锡林郭勒)发电公司组织建设并负责运营的京能五间房电厂一期2×660MW机组工程获评中国电力优质工程。

该奖项是我国电力建设行业工程质量的最高荣誉,中国电力建设企业协会工程评优评审委员会按照网络申报、现场复查、会议评审、审定批准等程序进行了严格检查,该工程高分通过各项验收,获得了评审委员会的一致好评。

作为国家“大气污染防治行动计划”锡盟—北京—山东1000千伏交流特高压输电线路首个投产的清洁发电项目,该公司自项目建设之初便思考探索从微观实践层面适应、引领并推动传统煤电向“清洁低碳、安全高效”的产业方式变革,秉承“追求卓越、铸就经典”的国优理念,坚持“首善标准”和“世界眼光”,打造

了以“五个全球首次”为代表的“两低双高”节能环保安全高效示范工程。该项目各项主要技术指标远优于设计保证值,达到国际同类机组领先水平,投产当年取得国家高新技术企业认证。

截至目前,该工程共获得省部级及以上奖项111项,科技进步成果奖11项;美国发明专利2项,国家发明专利12项,实用新型专利56项,QC成果奖16项、省部级工法7项。其中系统创新的“清洁、安全、循环、高效”“零取水”褐煤发电技术破解了富煤干旱地区制约褐煤大规模综合利用和煤电转换缺水的瓶颈。项目通过自主创新为新时代煤电建设向绿色、循环、智慧的国家高新技术企业转型提供了成功经验,是新时代煤电高质量发展可复制、可推广的“全能范式”,对推动传统煤电产业升级,促进行业和地区高质量发展做出了积极贡献。(锡林郭勒发电 王辉)

## “2020中国物业服务行业示范基地”揭晓 金泰物业CBD国际大厦项目榜上有名

7月3日,在中国房地产指数系统2020半年度房地产市场趋势报告会上,京煤集团金泰物业公司管理的CBD国际大厦项目,凭借优异表现获“2020中国物业服务行业示范基地”称号。

CBD国际大厦项目为纯甲级5A智能写字楼,吸引了半数以上外资企业入驻,是名副其实的国际化甲级写字楼。金泰物业公司是集专业化、市场化、轻资产为一体的国有物业管理企业,具有国家一级物业服务企业资质,是中国物业综合实力百强企业。该公司以高档写字楼物业管理起步,经过不断成长发展,目前管理足迹遍及多个省市,管理的物业类型涉及住宅、办公、产业园、学校等多种业态,截至目前,在管项目面积近1100万平方米。该公司坚持以“做大规模、做优服务、做品质、做强品牌”为发展理念,紧紧围绕“以专业化建设为主线,规模化发展和智能化服务为双翼,协同推进金泰物业品牌驱动”主线,推进企业持续健康发展。(金泰物业公司 任欢)

日前,昊华能源国泰化工公司在安全生产月期间开展“四进”系列活动,即:安全宣教进车间、应急救援进车间、安全文化进车间、安全警示进车间。

安全宣教进车间,让员工遵纪守法知后果。该公司副总以上领导连续深入生产一线,开展“安全宣教进车间”活动。结合分管专业特点,围绕该公司当前的安全生产经营形势,积极与车间员工交流学习风险辨识防控、隐患排查、设备维护管理等方面专业知识。与此同时,结合同类企业发生的事故案例进行剖析、总结教训、探索规律,在车间内营造了浓厚的安全生产氛围。

应急救援进车间,让员工提升能力知作为。演练就是实战,

国泰化工公司开展安全生产“四进”活动

## 从严从实从细抓好安全基础工作

以演促训,以练促战,在演练中提高员工应急救援实战能力。各车间针对各自界区可能发生的安全事故,积极开展“应急救援进车间”活动。通过制定简便易行的应急演练方案,反复演练,使得员工牢固掌握演练步骤、程序和注意事项。

安全文化进车间,让员工爱岗敬业知方向。利用交接班会向员工宣传安全文化知识,发放安全知识宣传手册,帮助员工加深对公司安全文化的理解,使员工更好地践行安全文化。

安全警示进车间,让员工立足岗位知责任。各车间积极开展“安全警示进车间”活动,组织员工学习观看安全事故案例,并对安全生产相关法律法规进行再学习。通过观看视频的形式,“用身边事教育身边人”,让员工更加深刻了解安全管理存在的短板及安全事故带来的惨痛代价,举一反三,防微杜渐,切实提升员工安全意识。

据了解,该公司此次开展的“四进”活动,让广大员工充分认识到安全生产的重要性,提醒员工深刻汲取经验教训,牢固树立红线意识、底线思维,切实增强安全责任,真正从严从实从细抓好安全基础工作,提升公司安全生产管理水平,确保下半年安全生产形势持续稳定向好。(国泰化工 李青)

## 京丰路 京能情

胡岩毅

转眼,成为电力职工已经二十余年。我不禁回想起京丰公司这二十年间走过的路程,惊觉二十年蜕变,地覆天翻。而我的人生轨迹,走过青春,迈进而立,奔向不惑。回望这二十年,企业的变迁,自己的成长,有多少梦想,多少精彩尽在其中。

1996年,我来到紧随着共和国脚步而建成的京丰。那时候大家看到京丰的两个“大烟囱”冒出滚滚浓烟,会把它当作大干快上、欣欣向荣的象征;那时候10万千瓦燃煤机组,代表着当时电力工业的最先进水平,一度成为首都北京甚至华北区域的主力电厂;那时候下班一抹自行车车座,手上全是灰,是比沙尘细一点的粉尘粒。而随着环保意识的增强,烟囱要是冒出烟来反而代表着一种落后。2008年,为了自然环境的改善,京丰积极响应北京市政府提出的“加快关停小火电机组,推进电力工业‘上大压小’节能减排工作,打造绿色北京”的号召,在机组经营效益较好的情况下,毅然关停运行仅10余年的6号、7号燃煤机组,成为了北京地区首个提前关停厂内燃煤发电机组、实现大幅减排的发电企业。老机组关停的那一天,是我在京丰工作最难忘的一天,是所有京丰人永记的一天,也是写入京丰热电史册的一天。作为上大压小、节能减排的“重头戏”,京丰承担起了绿色环保发电的使命,拥有50年历史的老企业实施爆破关停,两台燃煤小机组圆满地完成了历史使命,退出了历史舞台。回想那天,我记忆犹新,在众人的关注下,在媒体的摄像机前,6号、7号机组冷却水塔一声巨响轰然倒地,在场的京丰人默默地流泪了,“老机组关停,

就像老朋友离去一样,心里很不是滋味。”我能感受到老职工对它的那份感情,几十年与它朝夕相处,激情岁月奉献在这里,怎能不感伤,怎能不流泪。

与此同时,在他们有些忧伤的脸上,也写满期待。随着老机组的退役,国内首批、华北地区第一台以清洁能源天然气为燃料的9F级发电机组在京丰拔地而起。机组一次顺利通过168小时满负荷试运,控制室里瞬间鸦雀无声,慢慢的,人们疲惫的脸上绽放出了笑容,熬红的双眼中浸出了泪花。随之,这个不大的空间里爆发出了热烈的掌声、笑声、欢呼声,人们的情绪仿佛在这一刻沸腾了……一个有着50年发展历程的老企业,一跃成为装机容量为410兆瓦燃气发电供热高效环保的现代电力企业,完成了凤凰涅槃般的重生和蜕变,奏响了新的生命华章!新机组的投产运行不仅缓解了当时北京的电力紧张、更为首都城市的大气污染治理、“绿色奥运”承诺的履行发挥了示范作用。如果说那两个耸立的烟囱见证了京丰半个世纪的光辉岁月,也印证了曾经的污染,那么眼前这座燃气发电供热高效环保的现代电力企业便承载着京丰人昂扬向上的蓝天志向。

今天再次走进京丰,许多老职工笑着说:这是一个全新的京丰。厂区绿树成荫、鸟语花香,厂房内外宽敞整洁,职工办公、居住环境舒适宜人,一个空气清新、环境优美、生态文明、绿色舒心的“花园式”美丽电厂已然显现。企业经济效益、社会效益、生态效益同步增长。

光阴荏苒,许多往事依旧令我久久回味。已记不得经历了多少次机组检修,更不清楚检修现场度过了多少个节假日,忙碌充斥着每一条神经,填满了每一个角落。但听到机组检修后一次启动成功、安全长周期运行、被评为优秀电力企业的佳音时,顿感无限欣慰,自豪感油然而生。

倏忽二十年,我不曾觉得。虽然青春不再,但细致的时光留给我更多的是感恩和淡定。当我穿上“京能工装”的那一刻,铭记荣辱与共;凝望“京能标识”的第一眼,读懂了务实与责任的内涵。每一点进步都带给我更多感动,每一份的遗憾也会变成下一次风雨兼程的精彩。所有的经历都将随着岁月转化为年轮,沉淀在我的心底。



汛期“三防”演习

乔翔宇 摄影

## 入伏小知识,教你了解什么是“伏天”!

在传统农历里,我们称入伏第一天叫“伏头”。这意味着接下来将进入每年最热的一段时间。那么为什么每年最热的时候要叫做“伏天”?“伏天”又是怎么确定的呢?“伏天”又要注意什么呢?且听小编给大家一一分析。

### 1、伏天的意义

伏天这个词的意义关键在于一个伏字。伏,就是潜伏,蛰伏的意思,那么这蛰伏的是什么呢?答案是“阴气蛰伏”的意思。古人认为天地之间有阴阳二气,伏天的时候,阳气最盛,阴气被压迫蛰伏,所以叫做“伏天”。

### 2、伏天的确定

那么伏天是怎么确定的呢?这就要涉及到两个概念了,一个是天干地支,一个是节气。伏天从每年夏至后的第三个庚日开始。而未伏从立秋后第一个庚日开始,未伏总共十天,未伏结束后伏天也就结束了。所以每年伏天的时间都是不同的。

### 3、伏天的注意事项

伏天天气炎热,要注意防暑,这自然是最重要的了。不过除此之外,伏天寓意着阴气藏于阳气之中。所以伏天期间也是阴晴不定的。甚至伏天里有些地方会有“片云就是雨”的现象。而且北方伏天会有暴雨的出现。古人称之为“伏汛”,所以伏天不但要防暑,还要记得防雨哦!

——摘自《百度百科》

